

“硬核管控+暖心服务”

## 开化防疫有力度有温度

本报讯(记者 朱恬静 汪亮亮)“有从县外回来的人员,记得第一时间到村里报备。”日前,池淮镇立江村的网格员一大早在村里忙碌着,给村民宣传防疫政策、发放防疫宣传手册、签订承诺书等,同时摸排村民家中的县外来开返开人员。

挨家挨户“地毯式”的走访,不仅增强了村民的防控意识,也让网格员更加精准地掌握了农户家中人员的动态情况。据了解,网格员在摸排过程中发现有县外来的人员,便第一时间把信息上

报到村里,并根据不同人员流动风险等级将其分为“红黄绿”三色,进行分类动态管控。对于居家隔离村民,村里还会提前装好摄像头,做好硬隔离措施。同时,该镇各个村口的卡点也有专人值守,来村人员都必须做到测温、亮码、戴口罩等一系列“必备动作”。

疫情防控有力度,更需要有温度。我县各地一手抓防疫不松懈,一手送温暖暖人心,落细落实疫情防控各项举措。“孩子在家上网课,能帮忙买一下文具吗?”“居

家办公需要一份重要资料,能帮我把硬盘送到家吗?”“方便帮忙把生活垃圾带出去吗?”“可以帮买降压药吗?”……连日来,吞滩社区工作人员变身“接单”送货员,把菜、米、油、盐等日常生活物资和药品等“按需定制”物资及时送到居家隔离的居民家中。

目前,吞滩社区有76户居家隔离人员,社区一方面通过精准摸排、安装智能门磁等实现“硬核”管控,另一方面又通过“管家式”服务让防疫工作不缺温度。“我们采

取楼道长、小组长、网格员的三级联防,排摸巡查制、包干单位联动制、物业上报制三制联动摸清底数,掌握动态,同时通过建立微信群,全力为居民服务。”吞滩社区党总支书记、主任徐苏芳说道。

“疫情期间,开化各乡镇、村社严格按照县疫情防控指挥部要求,积极推出精密智控、暖心服务等各项举措,落细落实疫情防控主体责任,为开化人民织密、织牢了一道牢不可破的安全网。”县疫情防控指挥部城乡管控专班工作人员朱德伟相告。

## 守牢疫情防控防线 确保各项工作平稳有序 安全高效

(上接第一版)要压紧压实企业主体责任,规范员工管理和日常消杀工作,统筹抓好疫情防控和生产经营,筑牢企业安全生产防线。要加大执法检查力度,积极引导、督促全县工业企业慎终如始、持续有效地做好疫情防控工作。各级各部门要当好企业“店小二”,精准解决好企业遇到的实际困难,加强应急物资和产业链重要物资运输保障,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

## 集体茶园点燃 乡村振兴“新希望”

本报讯(通讯员 余胜楠)近日,在位于何田乡陆联村的公畈茶园里,十余名采茶工正挎着篮子采摘第一茬春茶。采茶工邹根兰是低收入农户,半天功夫便采了两斤鲜叶:“今天是村集体茶园开采第一天,采工到位的话一天能赚150块钱,让我在家门口就实现了就业。”

近年来,陆联村牢牢抓住产业致富的“金叶子”,利用乡村振兴资金、省级部门结对帮扶资金等,建造陆联村茶叶体验中心,提升茶叶加工技术、提高产品竞争力。同时流转盘活闲置土地资源,不断扩大公畈、大横等精品集体茶园建设,引入优良茶树品种,保障茶青品质,统筹推进一二三产业融合发展。

如今,陆联村集体茶园种植面积超过了130亩。依托“村集体+物业经济+低收入农户”的发展模式,该村已累计带动90余名低收入农户获益20余万元。

## 龙潭来风

## “解封”不等于“解防”

胡卓姗

3月20日,开化人民收到了好消息:解封!

当天17时,开化县新冠肺炎疫情防控指挥部下发20号通告,正式解除开化县“三区”管控措施。湖庭国际小区、锦江花园小区等一批小区拆除了围挡,等待许久的居民纷纷戴上口罩、走出家门,享受这片迟到的春光。

这天也是春分,此日之后,昼渐长、夜渐短,春和景明,带来了新的希望。曾经封闭的路段开始有车驶过,一户户居民逐渐回归正常生活——这些温暖而幸福的场景,倾注了太多人的心血。

这是一个值得被记住的时刻。过去的14天,我们见证了四方驰援的“硬核”力量、勇敢逆行的“大白”战士、守望相助的党员干部,以及隐忍坚守的数十万开化人民,我们更加相信,团结互助、共克时艰的精神可以抵御任何磨难和危机。此次大战大考,也让我们更有勇气,直面开化发展道路上的风险挑战,一往无前。

当然,解封并不等于解防,我们仍不能放松警惕。当前疫情防控任务依然艰巨繁重,我们依然要保持定力,以从紧从紧从慎的态度,牢牢压实“四方责任”,守好“大门”“小门”,坚决守住“外防输入、内防反弹”的底线。市民仍需加强自我管理,正确佩戴口罩,不扎堆,不聚集,勤洗手,常通风,做好常态化疫情防控,静静等待胜利的那天。

我们相信,这一天一定不会太远。

## “疫”线之光

## 汪小法:带伤执勤坚守防疫一线

本报讯(记者 余晓群 童亚文 通讯员 黄玲)“你好,请把支付宝打开,扫一下共富码……”3月24日上午,在桐村集镇入口处,一名走路一瘸一拐的执勤人员正对来往车辆上的人员进行扫码,并对外来车辆进行登记。他就是桐村村委副主任汪小法。

自开化疫情发生以来,桐村镇第一时间部署疫情防控工作,在集镇出入口设置两个疫情防控卡点,由村干部、志愿者24小时轮班值守把好关口,做好外防输入,筑牢疫情防护墙。从那时候开始,汪小法就坚守在卡点。3月17日晚,汪小法完成了一

天的防疫工作,在回家路上不慎崴了脚,造成右脚轻微骨裂,需要长时间修养。然而,他仅仅修养了一天,就马上回到了岗位上。

“桐村村有17个自然村,村里的事情比较多,加上有2名村委隔离,仅有6名村干部坚守岗位,力量较为薄弱。这段时间是疫情防控的特殊时期,越是这个关键时刻,我越应该顶上。”汪小法表示。连日来,他不是和村干部、志愿者一起坚守在执勤卡点,就是到村里开展疫情防控宣传,为村民解决难题,一天工作时间达12小时以上。

杨家自然村路灯不亮,



汪小法马上到现场了解情况,安排人员修理;邹家自然村存在山体滑坡,对村民生活造成影响,汪小法第一时间赶赴现场查看具体情况

……连日来的高强度工作,汪小法的脚踝还是非常肿大,但他仍旧忍着疼痛,奋战在疫情防控最前线。

## 关于清明节期间暂停有关祭扫活动的通告

为避免清明节期间因集中祭扫活动引发输入性和聚集性疫情,保护广大群众的身体安全和生命健康,根据疫情防控和清明节祭扫工作部署要求,现就有关事项通告如下:

## 一、暂停、简化有关祭扫活动

县龙山公墓即日起暂停市民群众现场祭扫活动,暂停举办集中祭扫、集体安葬仪式等集体性活动。乡村公墓祭

扫从简从快,不得集中祭扫,采取错峰、限流等措施,减少人员聚集,并做好防火等安全事项。严格落实祭扫场所清洁消毒,祭扫人员测温、亮码、戴口罩等防护措施。

## 二、开展代祭扫服务

4月4日-6日,开化县龙山公墓由县殡仪馆免费代为鲜花祭扫。

## 三、倡导网络祭扫

鼓励采用线上祭扫、云

祭扫、代为祭扫等方式,提倡采用鲜花遥寄、家庭网上追思等文明低碳健康方式,倡导“心中有情、不分远近”的情怀寄托哀思。

## 四、工作人员相关要求

新冠疫苗原则上要全程接种,符合加强针接种条件的,做到应接尽接。即日起至4月15日期间,与清明节祭扫有关的工作人员原则上两天进行一次核酸检测。

市民的身体健康,是对先人最大的慰藉。希望广大市民继续团结一心,众志成城,以战“疫”的捷报告慰先人。

本通告自发布之日起执行。请广大市民朋友给予理解、支持和配合。

## 开化县新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)办公室

2022年3月26日

## 开化县新冠肺炎疫情防控指挥部2022年23号通告

根据疫情防控“人、物”同防有关要求,请3月12日以来到过浙江中兴粮油有限公司和全县各商超购买(接触)过米粉的城乡居民,于今日中午12点前就近到各核酸检测点进行核酸检测(见附件),做到愿检尽检,应检尽检。

当前,疫情防控形势仍然复杂。请广大居民注重做好自我防护,密切关注疫情动态。目前我县物资储备充分,不必恐慌,做到不造谣、不信谣、不传谣;时刻增强个人防护意识,勤洗手、勤通风,规范佩戴口罩,保持合理

的社交距离;不购买来源不明的冷链食品、进口水果等,不从中高风险地区、国(境)外网购物品,最大限度降低感染风险;尽早接种新冠病毒疫苗。在接收快递包裹时,倡导快递、外卖无接触式配送,佩戴一次性手套和口罩,避免用手直接接触。收取快递后要立即对快递进行消毒,处理完包裹以后要洗手,避免用手触碰眼、鼻、口等结膜处。

## 开化县新冠肺炎疫情防控指挥部

2022年3月28日

## 附件:城区各核酸检测点

序号	点位	备注
1	吞滩宪法广场	8:00—12:00
2	文化艺术中心广场	8:00—12:00
3	汽车南站	8:00—12:00
4	岩学山居	8:00—12:00
5	荷花广场	8:00—12:00
6	人民医院门口	24小时
7	中医院门口	24小时
8	金百汇超市门口	8:00—12:00
9	荣昌超市广场(德阳大厦对面)	8:00—12:00
10	钟秀广场(国土局对面)	8:00—12:00